
ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА

до проєкту розпорядження Кабінету Міністрів України
«Про внесення змін до плану заходів щодо дерегуляції господарської 

діяльності та покращення бізнес-клімату»

1. Мета

Проєкт розпорядження Кабінету Міністрів України «Про внесення змін до 
плану заходів щодо дерегуляції господарської діяльності та покращення бізнес-
клімату» (далі – проєкт розпорядження) розроблено з метою актуалізації плану 
заходів з урахуванням стану його виконання, продовження строків реалізації 
окремих завдань, які не були виконані у визначений період, а також доповнення 
плану новими заходами, спрямованими на зменшення регуляторного 
навантаження на суб’єктів господарювання.

2. Обґрунтування необхідності прийняття акта

Необхідність прийняття проєкту розпорядження зумовлена потребою 
системного перегляду та оптимізації чинного регуляторного середовища з метою 
формування прогнозованого, прозорого та ефективного регуляторного поля, що 
відповідатиме сучасним економічним умовам, реальним потребам бізнесу та 
функціональним можливостям держави.

В умовах воєнного стану та післявоєнного відновлення економіки особливої 
актуальності набуває усунення надмірних, застарілих і неефективних 
регуляторних інструментів, які створюють додаткове адміністративне 
навантаження на суб’єктів господарювання, зокрема малого і середнього 
підприємництва, та стримують їх розвиток і відновлення діяльності.

Прийняття акта спрямоване на забезпечення узгодженого виконання 
стратегічних і програмних документів державного рівня.

Зокрема, проведення масштабної дерегуляції передбачено Операційним 
планом заходів з реалізації у 2024–2027 роках Стратегії відновлення, сталого 
розвитку та цифрової трансформації малого і середнього підприємництва на 
період до 2027 року, затвердженої розпорядженням Кабінету Міністрів України 
від 30 серпня 2024 р. № 821-р. Реалізація відповідних заходів передбачає 
скорочення регуляторного навантаження на бізнес, спрощення адміністративних 
процедур та впровадження сучасних підходів до державного регулювання.

Крім того, проєкт розпорядження розроблено з урахуванням наказу 
Державної регуляторної служби України від 12.11.2024 № 255 «Про 
затвердження плану заходів Державної регуляторної служби України з 
виконання Державної антикорупційної програми на 2023–2025 роки», яким 
визначено заходи з реалізації Антикорупційної стратегії, затвердженої Законом 
України «Про засади державної антикорупційної політики на 2021–2025 роки», 
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та Державної програми з її реалізації у 2023–2025 роках, виконавцем 
(співвиконавцем) яких є Державна регуляторна служба України. Усунення 
дискреційних та корупціогенних норм у сфері господарської діяльності є 
необхідною складовою підвищення прозорості та ефективності державного 
регулювання.

Також прийняття акта узгоджується з положеннями Плану України, 
схваленого розпорядженням Кабінету Міністрів України від 18 березня 2024 р. 
№ 244-р, яким передбачено реалізацію реформ, спрямованих на покращення 
бізнес-клімату, дерегуляцію та наближення національного законодавства до 
стандартів Європейського Союзу.

Повномасштабне вторгнення російської федерації спричинило суттєві 
економічні втрати: значна частина суб’єктів господарювання зупинила 
діяльність або була змушена релокуватися, відбулося скорочення внутрішнього 
виробництва та промислового потенціалу держави. За таких умов дерегуляція та 
зниження адміністративного навантаження є одним із ключових інструментів 
підтримки бізнесу, збереження економічної стійкості та створення передумов 
для відновлення.

Проєкт розпорядження передбачає оновлення плану заходів з урахуванням 
фактичного стану їх виконання, продовження строків реалізації окремих завдань, 
які не були завершені у визначений період, а також доповнення плану новими 
заходами, спрямованими на оптимізацію регуляторних процедур та мінімізацію 
регуляторного тиску на суб’єктів господарювання.

Отже, прийняття проєкту розпорядження є необхідним для забезпечення 
системності та послідовності державної політики у сфері дерегуляції, створення 
сприятливого бізнес-клімату, зменшення адміністративного та корупційного 
навантаження на суб’єктів господарювання та формування передумов для 
сталого економічного відновлення України.

3. Основні положення проєкту акта

План заходів включає 83 завдання спрямовані на підтримку бізнесу, 
усунення регуляторних, адміністративних бар’єрів, які перешкоджають 
ефективному веденню підприємницької діяльності, а саме щодо:

спрощення умов провадження підприємницької діяльності в аграрній галузі, 
галузях біотехнології, земельних відносин, у сферах виробництва та реалізації 
товарів і послуг - 8 завдань;

удосконалення адміністративних процедур регулювання господарської 
діяльності - 10 завдань;

спрощення умов провадження підприємницької діяльності в будівельній 
галузі - 9 завдань;

спрощення умов провадження підприємницької діяльності в сфері охорони 
здоров’я та соціальній сфері - 1 завдання;
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спрощення умов провадження підприємницької діяльності у сфері екології 
та охорони навколишнього природного середовища - 6 завдань;

спрощення умов провадження підприємницької діяльності у сфері 
транспорту, логістики, інформаційних і електронних технологій – 9 завдань;

спрощення умов провадження підприємницької діяльності в галузі культури 
- 7 завдань;

спрощення умов провадження підприємницької діяльності в галузі освіти - 
3 завдання;

спрощення умов провадження підприємницької діяльності в оборонній та 
космічній галузях - 2 завдання;

спрощення умов провадження підприємницької діяльності в галузях 
енергетики та енергоефективності - 5 завдань;

спрощення умов провадження підприємницької діяльності в галузі безпеки 
та охорони праці – 22 завдання;

спрощення умов провадження підприємницької діяльності у сфері 
зовнішньоекономічної діяльності – 1 завдання.

Зниження адміністративного тиску на суб’єктів підприємництва у 
зазначених сферах дозволить зменшити додаткову вартість виготовленої 
продукції та послуг для бізнесу.

4. Правові аспекти

Правовими підставами розроблення проєкту розпорядження є:
 Закон України «Про засади державної регуляторної політики у сфері 

господарської діяльності»;
 Закон України «Про ліцензування видів господарської діяльності»;
 Закон України «Про дозвільну систему у сфері господарської діяльності»;
постанова Кабінету Міністрів України від 24 грудня 2014 р. № 724 «Деякі 

питання Державної регуляторної служби України»;
постанова Кабінету Міністрів України від 10 березня 2021 р. № 202 «Про 

затвердження Національної економічної стратегії на період до 2030 року»;
розпорядження Кабінету Міністрів України від 4 грудня 2019 р. № 1413 

«Про затвердження плану заходів щодо дерегуляції господарської діяльності та 
покращення бізнес-клімату, плану дій щодо покращення умов ведення бізнесу в 
Україні та визнання такими, що втратили чинність, деяких розпоряджень 
Кабінету Міністрів України».

5. Фінансово-економічне обґрунтування

Фінансове забезпечення заходів з реалізації заходів, передбачених проєктом 
розпорядження буде здійснюватися за рахунок коштів державного бюджету. 
Реалізація проєкту розпорядження не потребує фінансування з державного чи 
місцевих бюджетів.
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6. Позиція заінтересованих органів

Проєкт розпорядження підтримується бізнес спільнотою в рамках роботи 
робочої групи. У проєкті розпорядження враховано пропозиції бізнес-спільноти, 
які стосуються підтримки бізнесу, дерегуляції його діяльності та створення в 
Україні сприятливих умов для ведення господарської діяльності.

Проєкт розпорядження не стосується питань функціонування місцевого 
самоврядування, прав та інтересів територіальних громад, місцевого та 
регіонального розвитку, соціально-трудової сфери, прав осіб з інвалідністю, 
функціонування і застосування української мови як державної.

Проєкт розпорядження не стосується сфери наукової та науково-технічної 
діяльності, тому не потребує розгляду Науковим комітетом Національної ради з 
питань розвитку і технологій.

7. Оцінка відповідності

У проєкті акта відсутні положення, що стосуються зобов’язань України у 
сфері європейської інтеграції; прав та свобод, гарантованих Конвенцією про 
захист прав людини і основоположних свобод; впливають на забезпечення 
рівних прав та можливостей жінок і чоловіків; містять ризики вчинення 
корупційних правопорушень та правопорушень, пов’язаних з корупцією; 
створюють підстави для дискримінації.

Громадська антикорупційна, громадська антидискримінаційна та 
громадська гендерно-правова експертиза не проводилася.

8. Прогноз результатів

Реалізація передбачених проєктом розпорядження заходів сприятиме 
спрощенню та оптимізації державного регулювання підприємницької діяльності, 
стійкості та спроможності суб’єктів господарювання в умовах воєнного стану та 
після його завершення, пришвидшенню відбудови інфраструктури України, 
зміцненню обороноздатності держави, зростанню доходів населення, 
наповненню державного та місцевих бюджетів, збільшенню соціальних 
відрахувань, залученню іноземних інвестицій у розбудову високотехнологічної 
та конкурентоздатної національної економіки, а також скорішої інтеграції 
України до Європейського Союзу на умовах повноправного членства.

В. о. Голови Державної регуляторної
служби України                                                                    Олексій МИХАЙЛОВ


